

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 37 (3623)
Год издания XXXIII

СУББОТА, 28 марта 1970 года

Цена 2 коп.

Политическая информация

Всесторонняя, оперативная информация трудящихся о внутреннем и международном положении страны, о текущих и перспективных задачах хозяйственного и культурного строительства является важным условием политической и трудовой активности масс.

Политическая информация как одна из форм массово-политической работы партийных организаций, находит все более широкое распространение.

За последнее время в партийных организациях района созданы коллективы политинформаторов, с появлением которых агитационная работа заметно оживилась.

Сейчас важно правильно организовать их работу, сделать ее целеустремленной, эффективной. Имеющийся опыт уже позволяет сделать некоторые обобщения и выводы.

Партийный комитет Пижемского леспромхоза, создал коллектив политинформаторов более трех лет назад. В его состав входит 25 человек. Среди них руководящие работники предприятия, имеющие высшее и среднее специальное образование, а также опыт воспитательной работы в массах. В подавляющем большинстве это члены партии.

Их содержательные беседы и сообщения, проводимые регулярно в цехах и на участках, подчасную переходят в непринужденный разговор не только о важнейших событиях внутри страны и за рубежом, но и о конкретных делах своего предприятия.

Систематически проводятся политические информации в районной больнице, партийной организации административных органов и т. д.

Вместе с тем, в организации политической информации имеют место серьезные недостатки. На ряде предприятий, в учреждениях, колхозах и совхозах группы политинформаторов малочисленны, не проведена их специализация. Не привлекаются к этой работе учителя средних и восьмилетних школ. В практике от-

дельных политинформаторов допускается упрощенное чтение или простой пересказ газет без глубокого анализа явлений. Ряд политинформаторов к беседам готовятся слабо. Отсутствует система в методической подготовке, обучении и инструктировании их.

Слабо поставлена политическая информация рабочих и колхозников о политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении в Шайгинском ДОЗе, РСУ-17, КБО, Альцевском СМУ и торфопредприятии, колхозах «Красная нива», «Коммунар», имени Свердлова и др.

Для действенной наступательной политической агитации и информации партийные организации располагают огромными возможностями. Задача состоит в том, чтобы опираясь на эти возможности вести политическую информацию на высоком идейном уровне и широким фронтом.

Партийные организации обязаны глубоко проанализировать состояние политической информации, изыскать пути к дальнейшему совершенствованию ее форм и методов. Особенно должна быть активизирована работа стеной печати, политинформаторов и агитаторов. Нужно добиться, чтобы каждый руководитель регулярно выступал не только с докладом на собраниях, но и с информацией на определенную тему. Следует больше заботиться о своевременном снабжении политинформаторов материалами, необходимыми для информации, чаще и квалифицированнее знакомить их с событиями внутри страны и за рубежом, рассказывать о хозяйственно-политических задачах, которые решаются в районе, хозяйстве.

Политическая информация — дело большой партийной важности и надо сделать все, чтобы еще выше поднять ее уровень, умело использовать большевистское слово для мобилизации трудящихся на выполнение поставленных задач.

В местных Советах

Очередная сессия Кувербского сельского Совета VIII созыва состоялась во вторник. О состоянии зимовки скота и повышении его продуктивности в колхозе имени Свердлова доложил председатель колхоза А. В. Козырев. Участковый уполномоченный Пижемского отделения милиции Н. А. Родионов сделал отчет о работе за 1969 год по борьбе с преступностью и ознакомил депутатов с задачами, которые стоят перед работниками РОВД в 1970 году.

Сессия рассмотрела и утвердила план работы исполкома сельского Совета на II квартал 1970 года. Депутаты ознакомились с решением III Всесоюзного съезда колхозников, о принятии и утверждении нового Примерного Устава колхоза и также утвердили его.

На сессии был рассмотрен ряд текущих вопросов. Таких, как продажа государству продуктов животноводства, сохранность молодняка в колхозах, закупка молока и другие.
А. УСКОВ.

24 марта состоялась VII сессия Шайгинского поселкового Совета депутатов трудящихся. О работе, проводимой исполнительным комитетом поссовета с молодежью, рассказал председатель поссовета И. Ф. Кудряшов. С выполнением социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, депутатов ознакомил член исполкома Б. И. Елкин.

Активное участие в работе сессии приняли депутаты В. И. Ягин, Г. А. Дубровина и другие.

После сессии состоялась учеба советского актива. С лекцией «О пенсионных законах» перед слушателями выступил заведующий отделом социального обеспечения Д. М. Агафонов.

И. ФИЛИПОВ.

НОВАЯ ТЕХНИКА

Много сельскохозяйственной техники приобрели колхозы и совхозы нашего района. Комбайны СК-4 купили колхозы «Колос» и «Красная нива», совхоз «Вякшенерский» и коопхоз «Одошурский». Тракторы МТЗ-5 приобрели колхоз «Коммунар» и совхоз «Вякшенерский».

В хозяйства района поступило также 16 сеялок, 4 луцильника, 5 картофеле-сажалок, 30 комплектов борон и много другой техники.

Н. ЗОЛОТАРЕВА.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

НА ОСНОВАНИИ СТАТЬИ 34 КОНСТИТУЦИИ СССР И СТАТЕЙ 24 И 26 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР» ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР УКАЗОМ ОТ 24 МАРТА 1970 ГОДА ОБРАЗОВАЛ 767 ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА.

НА ОСНОВАНИИ СТАТЬИ 35 КОНСТИТУЦИИ СССР И СТАТЕЙ 25 И 26 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР» ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР УКАЗОМ ОТ 24 МАРТА 1970 ГОДА ОБРАЗОВАЛ 750 ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

В стране продолжается движение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

На расширенном заседании Президиума ВЦСПС кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии назван секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров. ЦК ВЛКСМ выдвинул в состав комиссии первого

секретаря ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелникова.

Среди кандидатур, выдвинутых в состав комиссии, — передовой токарь Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова З. Г. Саралидзе, агроном литовского колхоза «Гегужес Пирмойи» С. М. Шештакаускаене и другие.

(ТАСС).

СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ

МОСКВА. (ТАСС). На проходящем здесь III съезде писателей РСФСР обсуждаются доклады по проблемам прозы, поэзии, драматургии и детской литературы.

Съезд открылся 24 марта в Большом Кремлевском Дворце. Тепло встретили делегаты и гости появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Председатель правления Союза писателей РСФСР Леонид Соболев.

выступая со вступительным словом, выразил уверенность, что направляющей силой на съезде будет стремление наилучшим образом решать вопросы литературной практики и что единственным критерием для того будет главнейшее соображение: в каждой степени то или иное произведение должно быть нужным, полезным общенародному, общепролетарскому делу — строительству коммунизма, подвигу, который завещал нам Ленин.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ВРЕМЯ

Последние месяцы зимовки для животноводов самое трудное время. Во многих колхозах чувствуется недостаток кормов.

В колхозе имени Свердлова зимовка заканчивается на лад пословицы: «Не до жиру — быть бы живу». А ведь задачей животноводов является до выхода в поле не снизить продуктивности животных.

Когда же кормовая база не позволяет составить богатый рацион, то и надоев ждать нечего. 2,5 килограмма концентратов и солома — с такого корма коровы по многу доить не будут. Скоро вся солома с полей будет подтянута к фермам. Но все же, видимо, и союмы на корм в колхозе не хватит, придется занимать в соседних хозяйствах.

Корма не режут, а резка дала бы большую экономию кормов. Но об этом думать сейчас поздно, надо устанавливать соломорезки до начала зимовки. Не все в порядке и с прогулкой крупного рогатого скота. На Питерской ферме прогулка организована, на Втюринской нет, естественно надои на Питерской ферме выше. Но только коровы на Питерской ферме стоят грязные — навоз иногда возится с фермы на третий день.

В колхозе нет зоотехника, поэтому в хозяйстве почти не ведется племенная работа. Сейчас необходимо

завести племенных бычков. Быки, имеющиеся в колхозе, беспородные у них большая родственная связь. Поэтому телата рождаются очень хилыми.

— Пополнить дойное стадо можно еще голов на пятнадцать, но не больше, нужно думать и о кормовой базе. Лучше займемся повышением продуктивности скота, — говорит председатель колхоза Александр Федорович Козырев.

В настоящее время отобраны 30 телочек для воспроизводства стада, им всю зиму дают усиленный рацион.

Значительно лучше в этом году стал решаться в колхозе вопрос о продаже продуктов животноводства государству. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года мяса продано на 143 центнера больше, а шерсти — на 37 килограммов.

— На откорме стоят две группы поросят. 105 голов в старшей и 72 головы в младшей, будем ставить еще 50 голов, — говорит Александр Федорович. Свердловчане собираются всех их откормить и сдать в этом году.

Надо заметить, что в этом году в колхозе почти нет падежа. В этом большая заслуга ветеринарного врача колхоза.

Трудная зимовка выдалась для свердловчан.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



На снимках: сверху — В. И. Ленин, Н. К. Крупская и А. И. Елизарова в Горках. Август - сентябрь 1922 г.

В. И. Ленин на заседании Пленума ЦК РКП(б) в Кремле. Москва, 5 октября 1922 года.

Внизу (слева направо): В. И. Ленин в Кремле после заседания Совнаркома 3 октября 1922 года.

В. И. Ленин и Н. К. Крупская в Горках у телескопа. Август - сентябрь 1922 года.

В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле. Москва, 4 октября 1922 года.

Фотохроника ТАСС.



Наступил ответственный период

Два последние года учеба в системе партийного просвещения строилась в свете подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Мы сумели привлечь внимание всех коммунистов к изучению ленинского теоретического наследия и ленинских работ. Эта задача не будет снята с повестки и в дальнейшем.

В значительной мере пропагандистам удалось научить слушателей работать с политической литературой, учебными пособиями, документами партии и правительства, привлечь внимание слушателей и периодическим изданиям.

Многие партийные организации уделяли и уделяют серьезное внимание учебе коммунистов. Сочетание работы пропагандистов и направляемых на это усилий партийных организаций является залогом успеха в партийной учебе и в последующие годы.

Сейчас в системе партийного просвещения наступил самый ответственный период. Совсем немного времени осталось до окончания учебного года. Всем партийным организациям, пропагандистам следует приложить все усилия, чтобы организованно завершить учебный год. В оставшееся время необходимо завершить прохождение учебного материала, организовать систематическое повторение и консультации. В школах, где изучается политэкономика, рекомендуется провести занятия в форме зачетов, а в остальных школах провести собеседования. Во всех звеньях партийного образования пропагандисты должны дать объективную оценку каждому слушателю. При этом необходимо учитывать индивидуальные способности и общеобразовательный уровень каждого слушателя. В конце занятий слушателям нужно познакомить с тем кругом вопросов, которые будут изучаться в следующем учебном году, порекомендовать литературу, необходимую для изучения.

А. ЗИЛЯНОВ,
заведующий парткабинетом РК КПСС.

ЛЮДИ БЕСПРИМЕРНОГО ПОДВИГА

В первый час войны

Недавно в стенах легендарной Брестской крепости встретил я человека, который приехал туда из Костромы. Здесь, в крепости, он вместе с товарищами принял бой с врагом в предрасветный час памятного июньского утра сорок первого года. Коренастый, смуглолицый, в легком черном пиджаке нараспашку, он стоял молча, потрясенный воспоминаниями. Потом тихо, прерывисто произнес:

— Это все, что осталось от нашей казармы...

Мы подошли ближе к развалинам, опаленным огнем, иссеченным снарядами и пулями, прочли на оплывшем кирпиче одного из казематов надпись, нацарапанную не то штыком, не то гильзой: «Умрем, но из крепости не уйдем».

Отсюда, из выбитых воздушной волной окон, бросились тогда — кто с винтовкой, кто с гранатой — воины 333-го стрелкового полка к пограничной заставе. Заняли окопы на восточном берегу Западного Буга. А с противоположного берега уже лезли гитлеровцы. На середине реки, где проходила линия государственной границы, наши бойцы создали непроходимую стену огня. Фашисты разбивались о нее, гибли, но по их трубам лезли другие — напролом, остервенело.

Откуда-то из прибрежных зарослей поползли танки. Земля вздыбилась, кустарники и трава вокруг почернели. А огонь с вражеской стороны становился все ожесточеннее: 500 артиллерийских стволов, четыре

тысячи выстрелов в минуту... Вскоре небольшой участок, обороняемый стрелками полка, напоминал собой вспаханное поле.

Он, сержант Клопов, все время менял огневые позиции и стрелял, стрелял, стрелял... В запасе оставалась последняя обойма, но и она быстро таяла. А за первой цепью гитлеровцев, что потонула в Буге, показалась еще цепь. Атака,

истекая кровью, уже в глубине вражеском тылу, долго еще оставалась непокоренной.

Воздушный витель

Первая красная звездочка появилась на фуэляже самолета молодого летчика Петра Покрышева на второй

ком, а все-таки пришлось асу спастись на парашюте. Позже Покрышев увидел его в штабе, на допросе. Так вот о ком ведомство Геббельса в свое время выпустило фильм «Лучший ас мира»! «Король» высокомерно держался на допросе, то и дело приглаживал жиденькую шевелюру:

— Я летал над многими странами. В сороковом — над Англией и Францией, в сорок первом — в Африке. А потом попал сюда, под Ленинград...

Истории — одну удивительнее другой — рассказывают о воздушном витязе Покрышеве, его мастерстве, дерзости, точности удара, от которого трудно было уйти. В одном бою ему со своим ведомым пришлось сражаться с 25 вражескими истребителями. В другом — шестерка истребителей, возглавляемая им, сбита шесть вражеских самолетов, сам он — два самолета.

И таких боевых вылетов, схваток, где каждая минута могла стать роковой, Покрышев совершил более трехсот, провел свыше 50 воздушных схваток, сбил 38 фашистских самолетов. И что вовсе невероятно — сам ни разу не пострадал.

В селе Голая Пристань на Херсонщине, в небольшом скверике установлен постамент с бронзовым бюстом летчика с двумя золотыми звездами Героя на груди. Это Петр Афанасьевич Покрышев. Он, сын хлебороба, в этом селе родился, рос, учился, отсюда дорога увела его в авиацию, а затем — в бессмертие...

Александр КОЧЕТКОВ.

Наша Родина готовится к 25-летию победы в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков. Одним из важнейших источников ее силы в борьбе с врагом был беспримерный героизм и мужество советских воинов и труженников тыла.

О некоторых боевых эпизодах рассказывается в публикуемых заметках военного журналиста.

вторая, третья — уже счет им потерян...

Рассказывая, Константин Васильевич достал очередную папиросу. Пальцы его от волнения дрожали. Что было дальше, — он помнит смутно; его ударило, оглушило. Попытался было встать и задохнулся от боли; мимный осколок раздробил берцовую кость. Все потонуло в грохоте и шуме.

...Выстрелы не умолкали весь тот, казалось, бесконечный день, и ночью, и следующие дни и ночи. Брестская крепость жила; в ее казематах шла ожесточенная перестрелка. Враг был уже где-то за Минском, у Смоленска, а крепость,

день войны, когда он сбил первый фашистский самолет.

В самое трудное время блокады Ленинграда коммунист Петр Афанасьевич Покрышев жил, говоря языком авиаторов, в готовности номер один. Едва возвестит об опасности сигнальная ракета, как он уже в небе.

— Ахтунг! Ахтунг! — кричал в эфире немецкий радист, предупреждая своих летчиков. — Опять этот Покрышев!

Да, он был для врага настоящей грозой. Однажды над станцией Мга советский летчик сбил фашистского «короля». Уж как тот ни хитрил, ни крутился волч-

Путеводитель по ленинскому наследию

Вышел в свет сборник «В. И. Ленин — великий теоретик». Это второе, дополненное и доработанное издание. Сборник представляет собой своеобразный путеводитель по ленинскому теоретическому наследию. В нем изложены все основные положения ленинизма, показано, какой огромный вклад внес В. И. Ленин в развитие марксистской теории.

Сборник выпущен издательством Политической литературы.

(ТАСС).

НАРОДНЫЕ ДРУЖИННИКИ И ПРАВОНАРУШИТЕЛИ

Выполняя программное требование по ликвидации преступности и причин ее порождающих, Коммунистическая партия и Советское правительство принимают меры по укреплению правопорядка, воспитывают советских людей в духе уважения законов, соблюдения ими социалистического общежития.

Претворяя в жизнь решения партии и правительства, административные и партийнохозяйственные органы проделали определенную работу по борьбе с преступностью и укреплению общественного порядка. По сравнению с 1968 годом в 1969 году несколько снизилось количество тяжких преступлений, краж государственного имущества, грабежей, изнасилований, мошенничеств и других. Однако, преступность в районе все еще имеет место.

Одной из причин преступности является алкоголизм. Из числа лиц, совершивших преступления в 1969 году, 75 процентов находились в нетрезвом состоянии. За истекший год в вытрезвителе районного отделения милиции побывало свыше 700 человек.

Сейчас принимаются стро-

гие меры по борьбе с пьянством, но одними административными методами мы не сможем ликвидировать антиобщественные явления. В борьбе с правонарушителями нужно создать единый фронт органов внутренних дел и всей общественности.

По наведению общественного порядка в районе работают 34 добровольные народные дружины, в которых состоит около 400 человек. В настоящее время дружины созданы во всех предприятиях, учреждениях, колхозах и совхозах. Они выросли в крепкие общественные организации, которые в состоянии решать возложенные на них задачи. Добровольные дружины не только патрулируют на улицах, поддерживают порядок в общественных местах, но и шефствуют за трудно воспитываемыми подростками, ведут наблюдение за ранее судимыми, и поднадзорными, помогают твердо встать на ноги обступившемуся человеку, ведут борьбу с расхитителями социалистической собственности, с туеядцами и жуликами.

Хорошо работают дружины Арбинского лесосуучастка Пижемского лес-

промхоза Г. М. Рогатнев и В. И. Толстогузов. Они настойчиво борются с нарушителями общественного порядка, семейными скандалистами, хулиганами, спекулянтами, строго разыскивают с них, не проходят мимо проявлений неправомерного поведения отдельных людей на работе и в быту. Непримируемость к хулиганам и пьяницам, прогульщикам и туеядцам, обсуждение их на собраниях коллектива, убеждение и принуждение — основные методы работы дружинников Арбинского лесосуучастка.

Следует отметить хорошую работу члена ДНД объединения «Сельхозтехника» Р. П. Жуковой, внештатных работников К. Д. Трушкова, А. Д. Морозова, Б. И. Елкина, командира комсомольского оперативного отряда И. С. Хлыбова, которые по зову сердца встали на защиту общественного порядка в районе, охраняют покой граждан от различных правонарушителей.

Добрую славу заслужили дружинники Тоншаевского лесоаволада (командир В. Г. Громошик), Пижемского леспромхоза (командир

О. Е. Вержужский), Ошминского сельского Совета (командир В. А. Томилов), совхоз «Прогресс» (командир Г. П. Пителимов) и многие другие.

Названные товарищи несколько раз задерживали и доставляли в милицию опасных преступников, правонарушителей, хулиганов, бродяг, спекулянтов и лиц, разыскиваемых органами безопасности.

Народные дружины с каждым годом приобретают определенный опыт, совершенствуют формы и методы своей работы. Участие в работе дружин стало выражением активности трудящихся масс. В наведении общественного порядка участвуют рабочие и колхозники, учителя и инженеры, механизаторы и учащиеся. — Это люди, которыми движет глубокая идейная убежденность, стремление внести свой вклад в дело укрепления социалистической законности и правопорядка.

Многие дружинники нашего района за самоотверженную работу по охране общественного порядка неоднократно награждались Почетными грамотами и ценными подарками, ежегодно пользуются дополнительными оплачиваемыми отгулками. На счету дружинников немало смелых и благородных поступков.

Много бед и неприятных переживаний приносят нам правонарушители; в особенности хулиганы, которые омрачают отдых трудящихся — там, где не получают должного отпора со стороны общественности. Дружинники не всегда реше-

тельно вмешиваются и пресекают хулиганство на улице и в других общественных местах. Иногда невмешательство и равнодушие приводит к тяжелым последствиям. Дружинник обязан в любое время и в любом месте пресекать и предупреждать преступные действия граждан.

Главным в деятельности добровольных народных дружин является профилактическая и воспитательная работа. Мало задержать нарушителя и передать его в органы милиции, нужно использовать силу убеждения, общественного воздействия, чтобы помочь осознать порочность неправомерного поведения, вред правонарушений для общества. С одними достаточно провести обстоятельную беседу в штабе дружины, о других сообщить в коллектив по месту работы или учебы для принятия мер общественного воздействия. Дружины должны иметь на учете всех хулиганов, судимых, отбывших на поруки, осужденных к исправительным работам, несовершеннолетних, склонных к правонарушениям. Работа народных дружин должна строиться под руководством сельских и поселковых Советов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Тесная связь органов власти, народных дружин и общественности — залог успеха в борьбе с нарушителями социалистической законности и правопорядка.

А. ЦЕЛИКОВ,
начальник районного отделения милиции.

Знакомьтесь, новый ГОСТ!

Ветеран советской нормативной документации ГОСТ — общесоюзный стандарт, определяющий требования к качеству ячменя при заготовках, подает в отставку. «Родившись еще в довоенное время, он «работал» вплоть до осени минувшего года. Недавно Комитет стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР взамен старого нормативного документа одобрил новый ГОСТ — «Ячмень продовольственный и кормовой. Требования при заготовках».

Немногим более трех лет назад Комитет стандартов совместно с другими заинтересованными организациями наметил широкую программу стандартизации основных видов сельскохозяйственной продукции. За минувшее время разработано и пересмотрено с учетом современных требований более ста ГОСТов на продукцию полеводства, животноводства и дары леса. Подготовкой таких документов ныне занимаются более восьмидесяти научно-исследовательских институтов и базовых лабораторий.

В массовых заготовках сельскохозяйственных продуктов уже применяются новые ГОСТы на картофель, огурцы, лук, чеснок, капусту белокочанную, свеклу, помидоры. Высокую оценку заготовителей и тружеников села получили стандарты на сильные и твердые пшеницы. Они стимулируют производство зерна, из которого получается мука с высокими хлебопекарными качествами.

В минувшем году в некоторых областях страны вступил в действие ГОСТ 13264—67 «Молоко коровье. Требования при заготовках». Он разделит молоко — продукт первой необходимости — на 1 сорт, 2 сорт и несортное. Повсеместно ГОСТ 13264—67 получит права гражданства

в течение ближайших пяти лет.

Стандарт — нормативный документ, содержащий комплекс требований к качеству продукции. Часто он определяет также правила ее хранения, упаковки и транспортировки. Производство зерна, овощей, фруктов, бахчевых культур, отвечающих всем требованиям ГОСТов, оптовые цены в зависимости от содержания в зерне клейковины повышаются на 10—60 процентов. Так стандарт в союзе с рублем стимулирует производство высококачественной продукции.

Новый ГОСТ на ячмень продовольственный и кормовой — четырехсотый советский стандарт для сельскохозяйственного производства. В действие его предполагается ввести с июля 1970 года. Иначе говоря, закупки ячменя урожая нынешнего года будут проводиться уже в соответствии с требованиями этого нормативного документа.

ГОСТ подготовлен Всесоюзным научно-исследовательским институтом зерна и продуктов его переработки. Он содержит нормы, определяющие базисные (расчетные) кондиции для заготавливаемого зерна. Такого показателя в старом стандарте не было. Зато теперь решили не делить ячмень на классы, так как практического значения это не имеет. Ведь целевое назначение конкретной партии зерна — предназначено оно для производства перловой крупы, толокна или пива — регламентируется другими документами. Есть в стандарте и другие новшества, направленные главным образом на повышение качества продукции.



Народная Республика Болгария. В Русе создан вычислительный центр для ежедневной обработки информации, поступающей от сельскохозяйственных хозяйств Русенского округа.

Вычислительный центр оборудован современной техникой, которая заменяет труд 3,000 счетных работников.

На снимке: новый вычислительный центр.

Фото П. Цонкова.

Фотохроника ТАСС.

ТРАКТОР ДЛЯ ЧЕМПИОНКИ

Курск. (ТАСС). Отличный подарок — новый ярковидный трактор «Беларусь» — получила к весне от заводских комсомольцев трактористка Курской опытной сельскохозяйственной станции Г. Мазурова. Галина — одна из лучших трактористок области; в минувшем году на состязании пахарей Центрально-черноземной зоны завоевала золотую медаль и звание чемпионки.

Влюбленная в землю, в крестьянский труд, она в числе первых откликнулась на призыв — «Девушки, на трактор!» и после окончания школы пошла учиться в сельское профессионально-техническое училище.

ПРАЗДНИК СЕЛЬСКОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА

Ярославская область. «Спорт и труд рядом идут» — таков девиз спортивного клуба сельской молодежи «Старт» с. Середка Даниловского района. Клуб объединяет более двух тысяч физкультурников разных возрастных групп нескольких колхозов. Регулярно проводятся здесь спортивно-производственные соревнования сельских труженников по специальностям (например, трактористов, дровосеков). Недавно проходившая

в колхозах, объединяемых клубом, зимняя спартакиада по разным видам спорта завершилась большим спортивным праздником в селе Середка, во время которого тоже были проведены различные соревнования.

На снимке: силачи колхозов «Верный путь» и имени Дзержинского по традиции соревнуются в перетягивании каната.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.



